

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ПЯТНИЦА
21
января
1944 года
№ 3 (1203)
Цена 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН БОРСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники и колхозницы Борского района решили провести с 15 января по 15 февраля фронтальной месячной по завершению всей подготовки к весеннему севу. Они обратились ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и земельным органам с призывом поддержать их почин и включиться во фронтальную месячную.

Успешными делами ответили на призыв борских колхозников члены сельхозартели имени Молотова, Рыжковского сельсовета. В своем рапорте они сегодня заявляют: «Фронтальной работой по подготовке к весеннему севу и получению высокого военного урожая 1944 года выполнены до срыва».

Действительно по-фронтально поработали елкинские колхозники. Приняв от райисполкома и райкома ВКП(б) фронтальный заказ, в котором было изложено задание по всем основным видам работ по подготовке к весеннему севу, они работали не считаясь со временем и трудностями.

Семенами овса, льна, гороха, клевера, картофеля колхоз обеспечен полностью. Семена отсортированы и проверены на качество.

Отремонтированы плуги, бороны, подготовлены телеги и прочий сельскохозяйственный инвентарь.

Выполнен план по заготовке и вывозке на поля торфа, навоза, золы, птичьего помета, хорошо организован труд по звеньям.

За успешное и досрочное выполнение фронтального заказа решением райисполкома и райкома ВКП(б) колхоз имени Молотова занесен на районную Доску почета.

Так, как работали елкинские колхозники, могут работать и обязаны все колхозники, все

руководители колхозов. В колхозах района прошли собрания с обсуждением обращения колхозников Борского района.

На общих собраниях колхозники одобряют почин борских колхозников, включаются в социалистическое соревнование и берут на себя конкретные обязательства.

Обязательства вполне выполнимы. Но они требуют усиленного напряжения сил, умелого и оперативного руководства со стороны правлений колхозов. Конечно, если работать такими темпами, как начал подготовку к весеннему севу колхоз имени Калинина (председатель Смирнов В. Д.), колхоз «Кр-Партизан» (председатель Поселов И. Я.), Рыжковского сельсовета, фронтальной работой может остаться пустой бумажкой, а обязательства колхозников этих колхозов словами, пущенными на ветер. В этих сельхозартелях труд колхозников организован плохо и все подготовительные работы проходят крайне медленно. В Б.-Погорельском колхозе имеется обученный крупный рогатый скот, но на вывозке местных удобрений на поля не используется под видом отсутствия сбрау. Но дело не в сбрау. Нет инициативы у председателя колхоза тов. Смирнова.

Колхозники и колхозницы района, принимая на себя обязательства, в период фронтальной месячной обязаны сделать все необходимое для завершения подготовки к весеннему севу к 15 февраля. Нужно будет работать так, как работают члены артели им. Молотова, так, как начали выполнение своих обязательств звено Ростовцевой Анны Тимофеевны И.-Заборского колхоза и колхозники «Власть Советов».

21 января 1924 года, в 6 часов 50 минут вечера, умер в Горках, в окрестностях Москвы, Владимир Ильич Ульянов—Ленин, величайший гений человечества, вождь и учитель трудящихся всего мира, основатель большевистской партии, организатор и руководитель первого в мире социалистического государства.



За успешное выполнение фронтального заказа по подготовке к весеннему севу занесен на районную Доску почета Елкинский колхоз им. **МОЛОТОВА** Рыжковского сельсовета — председатель колхоза **Анна Ивановна ЛЕТЯГИНА.**

Двадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подняв по народной партии большевиков, организатор и вождь великой Октябрьской социалистической революции, создатель Советского государства—таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе Ленинского учения партия большевиков и Советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественной войне выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталиным градом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на Запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов. Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют Сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в воен

время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность—сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать,—говорил товарищ Сталин,—что самое верженное труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытания и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правителей мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защищает также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двух лютых зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Сбылись слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что отстаивают свою, советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина—Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период

гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны,—отмечал товарищ Сталин,—партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. «Если я поибвую, прошу считать меня коммунистом»,—пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью смотрят люди других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патриотическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Иной долг тружеников наших сел и деревень—обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.



ЛЕНИН И СТАЛИН.

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пуджово и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог Раша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20 000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника продолжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи.

Четырнадцатого января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР—городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи—важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши войска захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области город и крупную железнодорожную станцию Домбровиц. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области—городами Керц, Тучин и Гонца; районными центрами Каменец—Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новоскольники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и в глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новоскольники—Дво.

Восточнее Винницы и севернее Умаи наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Письмо с фронта

К молодежи Рамешинского колхоза свой воинский долг выполняю денонца

Сейчас перед каждым из нас стоит неотложный вопрос: «Что ты сделал сегодня для ускорения победы над немцами захватчиками?» И от каждого из нас зависит час приближения окончательного разгрома врага. Помню жаркий июльский день 1943 года, когда я со своим взводом занял огневую позицию в небольшом овраге и вел огонь по фашистам. Вражеский корректировщик, заметив нас с воздуха, сообщил своей артиллерии и сразу к нам в овраг полетели вражеские снаряды. Первый и второй номер моего миномета были ранены. Мой командир требовал от моего миномета № 3 точного и сильного огня. Я со своим товарищем точно выполнил это требование. Вечером командир нам сказал: «Браво, хлопцы, стреляли!» И из своего миномета в этот день уничтожил 40 фашистов и одну огневую точку врага. За хорошую стрельбу командир объявил мне благодарность. Я готов в любую минуту, днем и ночью

выполнять без устали боевую задачу.

Прошу и вас, молодежь нашего колхоза, не забывать ни на минуту о помощи фронту. Вы должны всегда быть впереди на любой работе. Ваша задача сделать все необходимое, чтобы наш колхоз «Победа» был в числе первых не только в Рамешинском совете, но и в районе.

Для этого следует не на словах, а на деле вести заготовку и вывозку на поля местных удобрений и добиваться высокого урожая в 1944 году. Помогать правлению колхоза во всех остальных работах. А самое главное не забудьте обеспечить колхоз семенами на всю посевную площадь и хорошего качества. Не допускайте в своих рядах недисциплинированности и разгильдяйства. Всякий случай нарушения дисциплины обсуждайте на собраниях молодежи. Надеюсь, что мою просьбу выполните.

С приветом к вам
орденосец **М. Сенцов**.



Колхозники Палехского района (Ивановской области) своими силами и из местных материалов за 4 месяца выстроили здание новой средней школы, в которой сейчас учится 400 детей.

На снимке: Школьницы—отличницы учебы (справа налево) комсомолка Надежда Сербракова, Галина Палеханова и Хариса Климова возвращаются из новой школы после уроков.

Фото Ф. Кармашева
Фотохроника ТАСС.

ПО РАЙОНУ

В райкоме ВВП(б) прочитан инструктивный доклад на тему: «Двадцать лет без Ленина под водительством Сталина по ленинскому пути».

Присутствовало 30 человек.

16 января состоялся совет Залесной МТС. Обсуждался вопрос об итогах работы за 1943 год и задачи МТС на 1944 год.

В ПРЕЗИДИУМЕ ЛОЖКОСОЮЗА

На расширенном заседании президиума Ложского общества обсуждался вопрос об итогах работы системы ложкосоюза за 1943 год. Отмечено, что производственная программа в целом выполнена на 114,8 проц, дав сверхплановой продукции в неизменных ценах на сумму 367,1 тыс рублей. Перевыполнение плана прошло за счет повышения производительности труда артельщиков, их активного участия в соревнованиях, где выработка годового плана по некоторым артелям достигла до 248 и 374 процентов. Лучшие кустари стахановцы и руководители передовых артелей премированы.

Отмечена также и плохая работа отдельных кооперативов. Успенская артель выполнила план всего лишь на 36 процентов. До сего времени не пустила в ход заводы. Плохое качество выпускаемой продукции имеется в артелях: Токаревской и Накитенской по выработке ложки, Горевской по изготовлению дровней. Наумовской по выработке скинцидара и колесной мази.

Обсудив итоги работы 1943 года участники совещания включились в социальное соревнование и взяли на себя обязательства:

Досрочно выполнить план I-го квартала 1944 года.

Увеличить выпуск продукции, снизить себестоимость изделий, а также освоить новые виды производства.

Повысить производительность труда и подготовку кадров.

Наш колхоз им. Модотова, как и все остальные колхозы района, получил от райкома ВВП(б) и райисполкома фронтвой заказ на подготовку к получению высокого военного урожая 1944 года.

Помня о том, что борьба за высокий урожай натянута задолго до начала полевых работ, колхозники по серьезному отнеслись к принятию фронтвой заказа. На общем собрании 21 декабря прошлого года заказ детально обсуждался и был принят.

Прошел ровно месяц. Сегодня можем сказать: «Фронтвой заказ выполнен». Семена овса, льна, клевера, гороха и карто-

феля имеем полностью и пресортированы. Отремонтированы плуги, борозы, подготовлены телеги. Выезди на поля 200 тонн навоза 150 тонн торфа, собрано 30 центов золы и 5 центов птичьего помета.

Увеличению выполнения фронтвой заказа способствовало развернувшееся социальное соревнование среди колхозников. Работали колхозники не считая ни с временем, ни с погодой. Особенно хорошо работали на заготовке и вывозке торфа Поляшова Анна Ивановна, Немцова Прасковья Михайловна, Червенева Аксентия Васильевна. **А. И. Летагина**, председатель колхоза.

БЕРЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив обращение колхозников Борского района о фронтвом месячнике по подготовке к весеннему севу, общее собрание членов сельхозартели «Красное Залесье» одобрило этот вызов и включилось в соревнование. Взяло на себя обязательство в проводимый месячник с 15 января по 15 февраля с. г. выполнить следующие работы:

Полностью пресортировать имеющиеся семена. Недостаточное количество семян (овса 50 центов проса 1 цент, львосома 6 центов, гороха 4,5 центов и вики 2,5 центов) приобрести путем покупки на рынке и обмена на семена клевера, картофеля. Вывести на поля 330 тонн навоза, до 800 тонн тор-

фа, 10 тонн золы, до 35 тонн птичьего помета и фекалий. Закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря к 10 февраля с. г.

Хорошо работает звено № 1. Звеньевая Ростовцева Анна Тимофеевна, включившись в соревнование взяла на себя обязательство: посеять культуру льна на площади 12 га и соблюдать все агроправила, чтобы добиться высокого урожая.

Ее звено уже приступило к работе. Члены звена и сама Ростовцева А. Т. собрали золы 8 центнеров, куриного помета 4 центнера. 19 января начали заготовку торфа.

Колхоз вывез навоза на поля 300 возов. **М. Гуськов**, пред колхоза.

Рационализаторские предложения тов. Измайловича

Скромный ленинградский рабочий Александр Носкович в дни Отечественной войны эвакуирован в Залесный район работает преподавателем по труду при Белбажском детдоме. В мастерской МТС ему предоставлено рабочее место для обучения воспитанников детдома ремеслу.

В свободные часы от обучения ребят т. Измайлович выполняет работу для ремонта тракторов. Внесенные им рационализатор-

ские предложения и смонтированные им же приспособления способствуют поднятию производительности труда. Так например, Измайлович смонтировал приспособление для производства соединительных фланцев магнетов, что дает возможность увеличить производительность в 10—12 раз. Большую работу т. Измайлович проводит по реставрации шариковых подшипников.

П. Пичурин.

Лыжные соревнования

С 16 января начались лыжные соревнования учащихся И Заборской средней школы, в которых приняли участие 16 человек.

В 10 часов утра все ребята организованно вышли на старт. Отсюда они по особому сигналу разошлись по своим дистанциям.

Лучшие результаты на 10-километровую дистанцию показали: Суриков Яна (10 класс) — прошел за 52 мин. при норме 1ч. 5 мин., Жилеников Вова и Башелев Толя — за 55 мин.

Неидов Боря (6класс) прошел 5-километровую дистанцию за 25 мин. при норме 30 мин., Загудая В — за 25м. 30 сек., Галочкин Володя — за 26 мин. 30 сек., Кириллов Женя — за 26 мин. Из девочек уложились в нормы Смирнова Зоя (8кл.), прошедшая 5-километровую дистанцию за 33 минуты.

После чего ребята жизнерадостные и бодрые разошлись по домам.

Пред. комитета физкультуры и спорта **Б. Муравьев**.

ВСЕГДА ЗАМОК

«Когда же работает библиотека?», — так написано на двери районной библиотеки. А еще ниже приписано: «Когда же, наконец?»

Ежедневно приходят читатели библиотеки из районного центра, а иногда и из колхозов для того, чтобы получить полезную книгу, почитать журналы, газеты. Но сделать этого не могут, так как дверь всегда на замке.

Нам, курсантам, сообщили, что мы также будем пользоваться необходимой литературой, учебными пособиями. Надеюсь, что районная библиотека окажет нам помощь в подборе нужной книги, журнала для занятий. Но книг получить все по той же причине не удается. Работни-

ки библиотеки редкий раз заглядывают в свое помещение, а больше всего целыми днями не бывают.

Говорят, что зав. РОНО тов. Мамыкина хотела выправить положение и принять меры. Мы ждем и дожидаться не можем, когда работницы библиотеки будут заниматься, а их два человека и обоем выплачивают заработную плату, а за что, спрашивается?

Не пора ли привлечь к этому тех, кто нарушает трудовую дисциплину в советском учреждении и тех руководителей, кто потворствует этому.

Группа курсантов предколхозов

Отв. редактор **В. И. Галочкин**.